

Amplu proces de digitizare a presei, demarat de biblioteca județeană

Ziare vechi, de peste 50 de ani, pot fi „răsfoite” din fața calculatorului

Hunedoreni au acum posibilitatea de a „răsfoi”, din fața calculatorului, paginile unor ziare sau reviste, apărute în județ, unele vechi chiar și de peste cinci decenii. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara -Deva a început un amplu proiect de digitizare a întregului fond de publicații aflate în patrimoniul instituției culturale. Așadar, printr-un click, persoanele interesate vor putea vedea cum arată un ziar vechi din anul 1953, de exemplu.

Biblioteca județeană are un impresionant fond de tipărituri care, treptat, va fi transpus în format electronic prin scanare și digitizare. „În momentul de față, toate bibliotecile moderne din lume își conservă și își protejează patri-

moniul de care dispun cu ajutorul digitizării. Colecțiile de ziare și reviste, ca și fondul de carte, se află sub influența unor factori fizici care le alterează starea și fac din ce în ce mai anevoios accesul la uriașul volum de informații pe care aceste publicații le conțin. Dispunem de colecții ale unor publicații apărute în secolul al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea, cum ar fi revistele „Convorbiri literare”, „Cosânzeana”, „Boabe de Grâu”, „Sămănătorul”, „Luceafărul” și ziarele „Bunul econom”, „Gazeta Transilvaniei”. Acest proiect, de digitizare a întregii prese aflate în patrimoniul bibliotecii noastre, își propune să prelucreze toate ziarele și revistele, astfel încât consultarea acestor publicații să poată fi la în-



demâna oricărui utilizator”, spune Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara – Deva.

S-a început cu „Drumul Socialismului”

Procesul de digitizare a presei aflate la biblioteca județeană a început cu colecția, din 1953, a cotidianului „Drumul socialismului”, ziar care, timp de 50 de ani, a fost principalul organ de presă regional,



apoi județean, al hunedorenilor. Tot ce trebuie să facă persoanele interesate este să accese site-ul oficial al bibliotecii județene <http://www.bibliotecadeva.ro/bj.htm>. După selectarea iconiței Biblioteca digitală Hunedoara, se va accesa fondul de periodice și publicații seriale. Următorii pași constau în selectarea anului și a publicației dorite, apoi ziarul sau revista selectată se vor deschide automat și vor putea fi „răsfoite”.

Ramona Ștefan